Auszug aus der Gemeinderatsitzung vom 21.11.2024

1. Jahresrechnungen 2021 und 2022
1.1 
1.2 
1,1  Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses
Die Jahresrechnungen 2021 und 2022 wurden durch den Rechnungsprüfungsausschuss am Mittwoch, dem 02.10.2024, im Beisein von Frau Melanie Emmerich (Verbandsgemeindeverwaltung) im Sitzungszimmer des Rathauses Kastellaun geprüft. Über die Prüfung und das Prüfungsergebnis wurde durch den Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschuss, Bernd Klein, ein Prüfbericht gefertigt. Jahresabschluss, Prüfbericht und Niederschrift über die Rechnungsprüfung wurden den Ratsmitgliedern mit der Einladung zugeleitet. Herr Klein informiert den Gemeinderat nochmals zusammenfassend über die Prüfung und die festgestellten Prüfungsergebnisse.

1.2   Beschluss über die Feststellung der geprüften Jahresabschlüsse

Die Jahresabschlüsse der Jahre 2021 und 2022 werden wie vorgelegt festgestellt.

Beschluss: - einstimmig -

1.3   Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben

Den über- und außerplanmäßigen Ausgaben der Haushaltsjahre (sofern keine Einzelgenehmigung vorlag) wird zugestimmt. 

Beschluss: - einstimmig -

1.1 
1.4   Entlastung des Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten 

Das beauftragte Ratsmitglied, Bernd Klein, beantragt nach dem Ergebnis der durchgeführten Rechnungsprüfungen für die Haushaltsjahre 2021 und 2022 dem Ortsbürgermeister, dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde sowie den ihnen vertretenden Beigeordneten, Entlastung zu erteilen. 

Beschluss: - einstimmig -

Dem Ortsbürgermeister, dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde sowie den ihnen vertretenden Beigeordneten wird für die Haushaltsjahre 2021 und 2022 Entlastung erteilt. Die Betroffenen haben gemäß § 22 Abs. 1 GemO wegen Ausschließungsgründen nicht mitgewirkt. 









2. Hebesatzung Realsteuer 2025 – Beratung und Beschlussfassung

Mit Ablauf des 31.12.2024 endet der aktuelle Hauptveranlagungszeitraum. Da der neue Haushalt mit Haushaltssatzung für 2025 nicht vor dem 01.01.2025 vorliegt ist die neue Hebesatzung für die Realsteuer notwendig. 

Der Gemeinderat beschließt, die in der Anlage beigefügte Hebesatzung für die Realsteuer ab dem Jahr 2025

Beschluss : einstimmig

3. Auftragsvergabe  - Elektroarbeiten Gemeindehaus
Angefragt wurden die folgenden Firmen:
Elektrotechnik Wust – Mörsdorf
Elektro Bott – Bell
Elektro Konrath – Kastellaun
Elektro Fischer – Kastellaun
Umfang der Arbeiten ist die Erneuerung des Sicherungskastens im Gemeindehaus und die Absicherung auf einen Stand der Zeit zu bringen sowie die Behebung der Beanstandungen des letzten Prüfberichts.
Bis zum 21.11.24 ist kein Angebot eingegangen. Somit kann auch kein Auftrag vergeben werden.
Der Punkt wird vertagt, der Vorsitzende soll weitere Möglichkeiten prüfen.


4. Sachstand PV-Fläche
Zielabweichung – Die Klage der Planungsgemeinschaft wurde abgelehnt. Jetzt hat die Planungsgemeinschaft Revision beim Oberverwaltungsgericht eingelegt.
Ausgleichsfläche, Für die 5 lokalisierten Brutpaare der Feldlerche muss ein Ausgleich geschaffen werden. Der maximale Flächenbedarf für den Ausgleich beträgt ca. 8.250 m². ABO Energy hat eine Übersicht der gemeindeeigenen Flächen bekommen und prüft jetzt geeignete Flächen.
Untersuchung historische Bodendenkmäler, Die Flächen werden in den nächsten Wochen gescannt um etwaige Denkmäler bzw. historische Bauwerke im Boden zu finden.
Die zweite Offenlegung für den Bebauungsplan wird gerade vorbereitet. ABO Energy rechnet für den Herbst 2025 mit einem Baubeginn. Die aktuellen Land- pachtverträge laufen am 31.10.2025 aus. 

5. Änderungen der Abschaltzeiten  - Straßenbeleuchtung – Beratung und Beschlussfassung
Im Zuge der gestiegenen Strompreise wurde die Abschaltzeit um eine Stunde verkürzt auf 22:30 Uhr.  Durch die Umrüstung der restlichen 19 Straßenleuchten auf LED wurde der Strombedarf für die Straßenbeleuchtung mehr als halbiert.
Die Notwendigkeit für die Änderung der aktuellen Abschaltzeiten wird im Rat nicht gesehen. Man ist mit den aktuellen Zeiten zufrieden und möchte diese beibehalten.
Beschluss : einstimmig

6. Mitteilungen und Anfragen
1.1 
1.2 
1.3 
6.1  Wege und Waldränder freischneiden – Festlegen des Umfangs
Es wurde eine Liste mit den betreffenden Wegen angefertigt.
6.2   Bundestagswahl 23.02.2025 
Der Vorsitzende informiert den Rat zu dem angesetzten Wahltermin. Der Wahlvorstand für die Bundestagswahl wird gebildet.
6.3   Info Veranstaltung – Wald Rothenbergerhof   
Die beiden Ratsmitglieder, Anja Köchling und Andreas Wagner haben an der Veranstaltung teilgenommen und informieren den Rat zum Inhalt der Veranstaltung.
6.4  Info Veranstaltung – Wald und Jagd am 23.10.2024  in Gondershausen
Der Vorsitzende informiert von der Veranstaltung. Problemstellung ist, dass Naturverjüngungen im Wald nicht funktionieren, weil der Wilddruck speziell beim Rehwild zu groß ist. Es wurden Modelle vorgestellt wie wir als Waldbesitzer dem entgegenwirken können. Abschusszahlen, Jagdkonzept, Eigenjagdregie.	


6.5   Neues vom Kreis
Der Vorsitzende informiert den Rat zu den wichtigsten Punkten aus der letzten Kreis- Bürgermeisterdienst- Besprechung.
6.6	Gemeindetag 2025
Es wird festgelegt, dass auch im nächsten Jahr wieder ein Gemeindetag stattfindet.      Termin ist der 29.03.2025. Die ausgeschiedenen Ratsmitglieder sollen mit einem kleinen Präsent geehrt werden.
6.7	Kommunalbeteiligung im Rahmen des EEG 2023 § 6
Der Vorsitzende informiert den Rat, dass ein Vertrag zur finanziellen Beteiligung von 0,2 ct/Kwh für die 3 Windräder von Buch abgeschlossen wurde.
6.8    	 Alter Fischteich – Biotopteich – 
Der Vorsitzende informiert den Rat: Die Baggerarbeiten sind abgeschlossen. Als Überlauf wurde ein Kunststoffrohr verlegt. Zufahrt zum Nachbargrundstück ist wieder hergestellt.           
6.9	Bürgermeister Wahl
Der Vorsitzende informiert den Rat, dass sich die Kommunalaufsicht zur Bürgermeisterwahl einschaltet. Der Punkt muss bei der nächsten Sitzung auf die Tagesordnung.


